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Warszawa, dnia 18 kwietnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji nr 1967 Pana Posła Jakuba Rutnickiego w sprawie dołączenia 
fundacji do podmiotów mogących ubiegać się o dofinansowanie w ramach Rządowego 
Programu Klub, przedstawiam następujące stanowisko.

Intencją działań podejmowanych przez Ministerstwo Sportu i Turystyki w ramach Programu 
„Klub” jest wsparcie małych i średnich klubów sportowych prowadzących działalność 
w różnych środowiskach społecznych i regionach kraju, z których zdecydowana większość 
ma formę prawną stowarzyszenia. Poszerzenie zakresu potencjalnych beneficjentów 
programu funkcjonujących w innej formule prawnej (fundacje, spółki – których np. jednym 
z wielu celów jest upowszechnianie kultury fizycznej) mogłoby znacznie ograniczyć 
możliwości finansowania lokalnych środowisk sportowych (zapotrzebowanie finansowe 
w tym zakresie jest większe niż możliwości resortu). Obecnie zarejestrowanych jest około 
14 tys. klubów sportowych, które są potencjalnymi beneficjentami wsparcia w ramach 
Programu „Klub”. W 2023 roku dofinansowano działalność 6246 klubów sportowych 
z terenu całego kraju, w których szkoli się ponad ćwierć miliona dzieci i młodzieży. Wsparcie 
finansowe otrzymało ponad 12 tys. trenerów/instruktorów. 

Reagując na zgłaszane przez kluby sportowe sugestie dotyczące obowiązujących zasad 
programowych, Ministerstwo Sportu i Turystyki podjęło na początku marca bieżącego roku 
decyzję o wprowadzeniu modyfikacji programu. Kluczową zmianą jest zwiększenie 
wysokości udzielanych dotacji dla klubów jednosekcyjnych i wielkosekcyjnych, 
odpowiednio z 10 tys. zł na 12 tys. zł oraz z 15 tys. zł na 17 tys. zł. Ponadto, zmianie uległy 
zapisy programowe dotyczące podziału środków w zakresie komponentów realizacyjnych 
(wynagrodzenie osób prowadzących zajęcia, zakup sprzętu sportowego lub organizacja 
obozów sportowych), co w przypadku małych i średnich klubów sportowych, umożliwi 
wydatkowanie środków zgodnie z identyfikowanym zapotrzebowaniem. 

Z uwagi na powyższe, przy dostępnym budżecie obowiązujące regulacje programowe 
wydają się optymalne dla osiągania założonych celów interwencyjnych – wsparcia lokalnych 
środowisk sportowych prowadzących szkolenie dzieci i młodzieży.
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Należy także wskazać, że wsparcie fundacji prowadzących działalność sportową możliwe 
jest w ramach pozostałych programów tworzących ofertę aktywizacyjną resortu. 
Planowane są kolejne programy do ogłoszenia, w których fundacje będą podmiotami 
uprawnionymi do ubiegania się o dofinansowanie.

Z wyrazami szacunku
wz. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
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